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Αριθμός 401 
Ο ΠΕΡΙ ΦΟΡΩΝ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗΣ ΝΟΜΟΣ 

(ΝΟΜΟΣ ΑΡ.91{ ΐ ) ϊ Ο Υ 2004) 

Γνωστοποίηση με βάση το άρθρο 11(2) 

Έγκριση σύστασης και λειτουργίας φορολογικών αποθηκών 
ενεργειακών προϊόντων και υποκατάστατων αυτών. 

Ο Διευθυντής, ασκώντας τις εξουσίες που του παρέχονται με βάση το εδάφιο 
(2) του άρθρου 11 του περί Φόρων Κατανάλωσης Νόμου του 2004, 
γνωστοποιεί τα ακόλουθα: 

1. Με την επιφύλαξη των διατάξεων της γνωστοποίησης του Διευθυντή που 

αφορά την έγκριση σύστασης και λειτουργίας των φορολογικών αποθηκών 

(ΚΔΠ 129/2004, Ε.Ε. 3815 ημερ. 5.3.2004), για σκοπούς σύστασης και 

λειτουργίας φορολογικής αποθήκης ενεργειακών προϊόντων και 

υποκατάστατων αυτών, εφαρμόζονται επιπρόσθετα και οι διατάξεις της 

παρούσας γνωστοποίησης. 

2. Κατά την υποβολή της αίτησης για έγκριση σύστασης και λειτουργίας 

φορολογικής αποθήκης ενεργειακών προϊόντων και υποκατάστατων 

αυτών, τα τοπογραφικά και αρχιτεκτονικά σχέδια των υποστατικών που θα 

υποβληθούν για να εγκριθούν τα υποστατικά αυτά ως φορολογική 

αποθήκη, σύμφωνα με την παράγραφο 2(ζ) της γνωστοποίησης του 

Διευθυντή που αφορά την έγκριση σύστασης και λειτουργίας των 

φορολογικών αποθηκών (ΚΔΠ 129/2004, Ε.Ε. 3815 ημερ. 5.3.2004), θα 

πρέπει να περιλαμβάνουν: 

(α) τις δεξαμενές αποθήκευσης 

(β) όλες τις διασωληνώσεις που είναι ενωμένες με τις δεξαμενές 
αποθήκευσης και τους εγκεκριμένους ροομετρητές παράδοσης. 

(γ) όλες τις βαλβίδες που αποτελούν μέρος των διασωληνώσεων ή των 

δεξαμενών αποθήκευσης. 

(δ) τυχόν συνοριακές βαλβίδες οι οποίες ορίζουν τα όρια της 

φορολογικής αποθήκης εάν υπάρχει διασύνδεση με άλλο 

υποστατικό ή εάν αγωγός δεν είναι εγκεκριμένος καθ' όλο το μήκος 

του. 
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(ε) τα αντλιοστάσια 

(στ) τα σημεία διακλάδωσης των παραλαμβανομένων και διακινουμένων 

προϊόντων (Manifolds) 

(ζ) τα σημεία φόρτωσης και τις θέσεις των ροομετρητών, μέσω των 

οποίων θα διενεργούνται οι παραδόσεις 

(η) το σύστημα αναμείξεων 

(θ) το σύστημα επαναφοράς υγροποιημένων αερίων 

(ι) το σύστημα ανακαθορισμού αποβλήτων και προϊόντων αφυδάτωσης 

(κ) άλλους χώρους που θα χρησιμοποιούνται για αποθήκευση 

ενεργειακών προϊόντων ή υποκατάστατων αυτών συσκευασμένων 

σε βαρέλια ή άλλα δοχεία και 

(λ) την μονάδα παραγωγής εάν πρόκειται για εγκατάσταση παραγωγής 

ενεργειακών προϊόντων ή υποκατάστατων αυτών που θα λειτουργεί 

σαν φορολογική αποθήκη. 

3. Οποιεσδήποτε άλλες αποθήκες, δεξαμενές ή δοχεία που δεν πρόκειται να 
αποτελέσουν μέρος της φορολογικής αποθήκης είτε ευρίσκονται εντός ή 
πλησίον του περιφραγμένου χώρου όπου θα λειτουργεί η φορολογική 
αποθήκη θα πρέπει να δηλώνονται ξεχωριστά ή να σημειώνονται 
ευκρινώς επί των υποβληθέντων σχεδίων και να περιγράφεται η χρήση 
τους. 

4. Η έγκριση λειτουργίας Φορολογικής Αποθήκης ενεργειακών προϊόντων, 

χορηγείται από το Διευθυντή για να καλύψει πραγματικές ανάγκες του 

εμπορίου. Εκτός αν άλλως αποφασίσει ο Διευθυντής, πρατήρια υγρών 

καυσίμων, άλλα υποστατικά λιανικού εμπορίου, υποστατικά αποθήκευσης 

καυσίμων για κάλυψη των αναγκών του ιδίου του αιτητή ή της 

συνδεδεμένης με αυτόν εταιρείας και υποστατικά χονδρικού εμπορίου με 

δυνατότητα αποθήκευσης λιγότερης από 500,000 λίτρα, δεν δύνανται να 

εγκριθούν ως φορολογικές αποθήκες. 
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Η έγκριση δεν επεκτείνεται στο σύνολο του περιφραγμένου χώρου μιας 
εγκατάστασης, εκτός εάν πρόκειται για εγκατάσταση παραγωγής 
ενεργειακών προϊόντων ή υποκατάστατων αυτών που λειτουργεί ως 
φορολογική αποθήκη, αλλά περιορίζεται: 

(α) στις ειδικά κατασκευασμένες δεξαμενές ή δοχεία, 

(β) στο σύστημα αγωγών και διασωληνώσεων που είναι συνδεδεμένο με 

τις εγκεκριμένες δεξαμενές ή δοχεία για παραλαβή και παράδοση, 

(γ) στο σύστημα αγωγών και αντλιών μεταφοράς προς καταμέτρηση και 
παράδοση από τους ροομετρητές παράδοσης, 

(δ) στα συστήματα αναμείξεων, επαναφοράς υγροποιημένων αερίων και 

ανακαθορισμού αποβλήτων (waste oil interceptors) και 

(ε) σε καθορισμένο χώρο για αποθήκευση ενεργειακών προϊόντων 

συσκευασμένων σε βαρέλια ή άλλα δοχεία. 

Οποιαδήποτε έγκριση για επεκτάσεις ή ουσιαστικές τροποποιήσεις 
εγκριθείσας ήδη φορολογικής αποθήκης χορηγείται από τον Διευθυντή 
κατόπιν αίτησης του ενδιαφερομένου εγκεκριμένου αποθηκευτή επί του 
καθορισμένου εντύπου μέσω του Ανώτερου Τελωνειακού Λειτουργού στον 
οποίο έχει ανατεθεί η εποπτεία και ο έλεγχος της φορολογικής αποθήκης. 

Εκτός από έργα συντήρησης τα οποία κοινοποιούνται και εγκρίνονται από 

τον αρμόδιο εξουσιοδοτημένο λειτουργό, οποιεσδήποτε προτάσεις για μη 

ουσιαστικές αλλαγές, προσθέσεις, μετακινήσεις, αφαιρέσεις ή 

διαφοροποιήσεις στην εγκριθείσα εγκατάσταση ή τη χρήση οποιασδήποτε 

δεξαμενής, αντλίας ροομετρητή ή διασωλήνωσης, εκτός από τις 

περιπτώσεις επείγοντος περιστατικού, θα πρέπει να κοινοποιούνται 

γραπτώς στον Ανώτερο Τελωνειακό Λειτουργό στον οποίο έχει ανατεθεί η 

εποπτεία και ο έλεγχος της φορολογικής αποθήκης τουλάχιστον δύο 

εργάσιμες ημέρες πριν την προτιθέμενη έναρξη οποιασδήποτε εργασίας, 

του οποίου η έγκριση είναι απαραίτητη για την έναρξη των εργασιών 

αυτών. 

Οι επιτρεπόμενες λειτουργίες παραγωγής, μεταποίησης, παραλαβής, 

κατοχής, αποστολής και παράδοσης και το ωράριο κατά την διάρκεια του 

οποίου θα εκτελούνται οι λειτουργίες αυτές εντός των φορολογικών 

/-αποθηκών ενεργειακών προϊόντων, εγκρίνονται υπό όρους και 
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προϋποθέσεις από τον Διευθυντή κατά περίπτωση, και καθορίζονται στην 

έγκριση λειτουργίας του συγκεκριμένου υποστατικού μετά από αίτηση του 

ενδιαφερομένου προσώπου. 

9. Ο Διευθυντής δύναται σε εξαιρετικές περιπτώσεις κατόπιν αίτησης του 

ενδιαφερομένου προσώπου να επιτρέψει την προσωρινή διάθεση 

δεξαμενής η οποία αποτελεί μέρος φορολογικής αποθήκης για να 

χρησιμοποιηθεί καθ' ολοκληρίαν για αποθήκευση φορολογημένων 

ενεργειακών προϊόντων (debonding) ή να χρησιμοποιηθεί για να διέλθουν 

φορολογημένα ενεργειακά προϊόντα μέσω αυτής (temporary common 

storage) 

10. Δεν επιτρέπεται εγκαταστάσεις παραγωγής που έχουν εγκριθεί ως 
φορολογικές αποθήκες να παραλαμβάνουν υπό καθεστώς αναστολής 
ενεργειακά προϊόντα, ημικατεργασμένα ή διυλισμένα σε μορφή έτοιμου 
προϊόντος, για αποθήκευση και παράδοση χωρίς να υποστούν 
οποιαδήποτε περαιτέρω επεξεργασία διύλισης, επανακαθορισμού ή 
ανάμειξης ή άλλη επεξεργασία που δύναται να θεωρηθεί παραγωγή, 
εκτός αν υπάρχει γραπτή έγκριση του Διευθυντή. 

11. Η καταβολή των ετήσιων τελών λειτουργίας της Φορολογικής Αποθήκης 

θεωρείται πράξη αυτόματης ανανέωσης της λειτουργίας της φορολογικής 

αποθήκης. 

12. Ο κάτοχος φορολογικής αποθήκης ενεργειακών προϊόντων, δύναται με 

γραπτή αίτηση του να ζητήσει την αναστολή λειτουργίας του εγκριθέντος 

υποστατικού νοουμένου ότι όλα τα τελούντα υπό καθεστώς αναστολής 

προϊόντα έχουν εξαντληθεί ή έχουν καταβληθεί οι αναλογούντες επ' 

αυτών ειδικοί φόροι κατανάλωσης ή άλλες επιβαρύνσεις. 

13. Στην περίπτωση που ο Διευθυντής ανακαλέσει την άδεια λειτουργίας 

Φορολογικής Αποθήκης ενεργειακών προϊόντων και υποκατάστατων 

αυτών, οι αναλογούντες ειδικοί φόροι κατανάλωσης στα τελούντα υπό 

καθεστώς αναστολής προϊόντα τα οποία παραμένουν σε οποιαδήποτε 

δεξαμενή, δοχείο ή αγωγό ο οποίος συμπεριλαμβάνεται στην φορολογική 

αποθήκη, καθίστανται άμεσα απαιτητοί, αλλά παραχωρείται άδεια να 

παραμείνουν τα προϊόντα αυτά υπό καθεστώς αναστολής μέχρι ένα μήνα 

από της κοινοποιήσεως της επιστολής στον κάτοχο του εγκεκριμένου 

υποστατικού, νοουμένου ότι ολόκληρο το ποσό των ειδικών φόρων 

κατανάλωσης και τυχόν άλλων επιβαρύνσεων καλύπτεται από εγγύηση. 
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Μετά την παρέλευση του ανωτέρω χρονικού διαστήματος αν δεν υπάρξει 

καταβολή των αναλογούντων φόρων, ανεξάρτητα από οποιαδήποτε 

ενέργεια του κατόχου του εγκεκριμένου υποστατικού, τα υπό καθεστώς 

αναστολής προϊόντα μετακινούνται με έξοδα του αποθηκευτή σε άλλο 

εγκεκριμένο υποστατικό ή υπόκεινται σε δήμευση. 

13. Η παρούσα γνωστοποίηση τίθεται σε ισχύ την 1Π Μαΐου 2004. 


